

全球病例逾120万 美或下周到拐点

世卫组织:不应急于解除封闭限制措施

本报特稿 据美国霍普金斯大学实时统计数据,截至北京时间5日8时51分,全球新冠肺炎确诊病例超过 **120万** 例,达 **1201591** 例,死亡病例达 **64703** 例。确诊病例最多的国家是美国,累计突破 **30万** 例,达 **311301** 例;

死亡病例最多的国家是意大利,累计死亡达 **15362** 例。

美国白宫4日记者会上,白宫新冠肺炎事务协调员博克斯称,有模型预测纽约、底特律、新奥尔良等地疫情或在未来六七天到达拐点。博克斯强调未来两周的防疫工作至关重要,呼吁民众加强保持社交距离。

世卫组织总干事谭德塞表示,各国不应急于解除封闭限制措施,否则病毒可能卷土重来,对经济的影响将更加严重并进一步延长,结束限制措施的最佳方法就是与病毒作斗争。“想要尽快结束限制措施的办法就是去攻击病毒——用积极、全面的成套措施,识别、测试、隔离,治疗每个病例,追踪每次接触。”



■ 哈萨克斯坦在首都近郊开工建设传染病医院 本版图片 G.J

欧盟对进口医疗物资暂时免收关税 英国多种抗新冠药物在临床试验中

欧盟委员会3日决定,对从欧盟之外进口的医疗物资、个人防护装备暂免征收关税和增值税,这将有助于降低口罩、呼吸机急需物资进入欧盟市场的价格。这一决定生效日期追溯至1月30日,初步为期6个月,未来也有可能延长。

英国卫生部3日发布的疫情数据显示,英国新增确诊病例4450例,累计病例数已达38168例,累计死亡病例数也攀升至3605例。

英国卫生大臣汉考克称,目前疫情仍然处于上升势头,何时能看到拐点取决于国民是否能够认真执行政府的防疫指导意见,现在还不能确定拐点何时能到来。

英国卫生部3日宣布,正积极开展抗新冠病毒药物临床试验,多种药物正在测试中,15天内已有近1000名患者同意参加临床试验,更多患者还会陆续加入。

意大利累计确诊病例增至124632例,死亡病例累计达15362例。意大利伦巴第大区主席丰

塔纳4日签署法令,规定从5日到13日,大区区内所有人离家外出时必须戴口罩或用围巾挡住口鼻,以保护自己和他人安全。

西班牙新增确诊病例7026例,累计124736例,新增死亡病例809例,累计死亡11744例。西班牙单日确诊病例和死亡病例增幅放缓,总理桑切斯决定将紧急状态再延长两周至26日。

法国终于将养老院数据列入统计,有关数据正在急剧增长。目前法国医院累计死亡病例5532例,养老院累计死亡病例2028例,总计达7560例。确诊病例方面,医院累计68605例,养老院累计21348例。

德国尽管实施严格的出行和人际接触禁令已近两周,但疫情严峻程度仍未见缓解。截至4日晚德国共确诊95648人、治愈26400人、死亡1428人。其中,1至3日每日新增确诊人数都在6000以上。

韩国24小时内新增94例确诊病例,累计确

诊病例达10156例。由于京畿道一个医院发生集体感染事件,以及大批海外入境人员抵达首尔,导致首都圈感染增加。韩国政府延长“保持社交距离”措施至19日,关闭诸多赏樱胜地。

日本新增367例确诊病例,累计确诊3497例,死亡84例。日本放送协会从东京都政府消息人士处获悉,4日东京都确诊感染者超过110人,是疫情发生以来首次单日确诊超过百人。东京都政府强烈呼吁民众,周末不要有不必要的外出。

印度孟买3日封闭塔拉维贫民窟部分区域,这个印度最大贫民窟已出现3例确诊病例,其中2例死亡。市政府划出8个隔离区,并派人对区域内房屋喷洒盐酸消毒。

尼泊尔卫生与人口部称,该国首次出现社区传播病例。由于印度防疫形势严峻,尼泊尔也在商讨进一步延长封锁期。

泰国新增确诊病例89例,累计确诊病例2057例,死亡病例20例。泰国卫生部疾控厅副厅

长表示,入境泰国的所有旅客都必须根据统一安排强制隔离14天,如有违反将处以最高1年的有期徒刑,并具有10年诉讼有效期。

中东地区确诊病例升至约6万例,各国采取多项措施防范疫情。

埃及卫生部准备了1000台车辆作为流动诊所,在全国范围内对公民进行筛查。

伊拉克决定将全国宵禁延长至19日。

以色列要求,所有入境人士必须在指定宾馆隔离14天。

非洲疾控中心3日公布的疫情数据显示,非洲累计确诊病例7123例,死亡病例289例。

赤道几内亚政府官网3日发布总统奥比昂签署的政令,宣布全国进入卫生紧急状态。

布隆迪交通部3日宣布延长往来布琼布拉国际机场的国际商业航班禁令,为期两周。

乌干达卫生部宣布,已在全国公立医院预留3650张病床和288个重症监护室。 乔伊

美近百万零售业员工下岗

多个行业停滞 就业危机加剧

本报特稿 美国零售巨头梅西百货近日宣布,虽然已经采取措施遏制财务危机,但疫情对业务造成沉重打击,多家门店关闭造成销售额大幅下降。

梅西百货已关闭775家门店,12.5万员工中的大部分被强制休假,公司高管临时减薪。业内专家表示,这可能只是美国企业裁员的开始。

疫情在美国暴发后,多个行业陷入停滞,就业危机加剧,面临空前的裁员、强制休假和减薪浪潮。《华盛顿邮报》报道称,美国有6万多家商店陆续关门,近100万名零售员工暂时下岗。

除了梅西百货,大型服装连锁企业Gap表示将暂停发放大部分美国门店的员工薪酬。暴跌的油价导致石油和天然气公司纷纷裁员,包括通用电气在内的工程公司也开始裁员。

许多小型企业因暂停营业失去收入来源,但是经济刺激计划中的商业贷款、更大规模的失业支票和直接给个人发放的现金可能还要再过几周才能产生效果。

《财富》网站报道称,小型企业解决了美国私营部门就业人数的一半,假如发生财务危机机会波及房

东、销售商和贷款机构三方。即使只有部分小型企业破产,也会威胁到许多人的生计,还有可能削弱经济反弹的力量。

美国劳工部2日发布的报告显示,3月21日至28日一周内有660万美国工人首次申请失业救济,人数创历史新高。申领失业保险的人数在三周内增长了3000%,仅过去两周就有近1000万工人申请失业救济。经济学家将此描述为“令人震惊的可怕”和“灾难的写照”,美国有线电视新闻网(CNN)称过去三周是美国就业市场历史上最具毁灭性的时期之一。

美国劳工部首席经济学家希尔霍尔茨表示,美国失业率三周内增长了3000%,国会必须采取行动。他说:“担任劳工经济学家以来,我从未见过这样的数据。而且这些数据不包括没有常规保险的工人、独立承包商等,实际失业人数或许更高。”

美国圣路易斯联储银行估计,第二季度可能有4700万人失业,失业率将达32.1%,远高于大萧条时期的24.9%。北卡罗来纳大学凯南研究所预计,小型企业失业率将升至11.5%。



■根据美国疾控中心新建议,外出时可以戴口罩或使用手帕等物品遮挡面部

制止“奸商”出口N95

特朗普和3M公司争执升级

美国总统特朗普与美国最大口罩生产商3M公司连日发生争执。特朗普援引《国防工业生产法》阻止3M出口防护装备,而3M不甘示弱,称阻挠出口会导致其他国家报复,限制向美国出口紧缺的医疗设备。

“会付巨大代价”

特朗普3日在白官简报会上说,将尽力制止“奸商”出口医疗防护设备,“我们和3M之间不愉快”。他宣布将指示联邦紧急措施署阻止出口N95口罩、外科手术等医疗防护装备,但疫情严重的意大利和西班牙例外。

特朗普和3M的争执始于2日,特朗普在推特发文称:“看到3M在口罩上的所作所为,今天我们予以痛击。”(“国防工业”生产法”一直都在,他们(3M)的做法让政府内许多人大吃一惊。他们会付出巨大代价!”)特朗普援引《国防工业生产法》,要求美国政府可以获取“适当数量”N95口罩。

特朗普上周也曾援引这部1950年法律,要求通用汽车公司生产呼吸机。他指责通用没有迅速提高产能,还试图向政府要高价。通用回应说已经生产呼吸机几个星期了,特朗普随即又称赞他们做得好。

“完全不是事实”

3M首席执行官罗曼说,特朗普对3M的讽刺“荒谬”,“这种说我们没有尽力向国家交付口罩的说法,完全不是事实”。

3M说,停止出口口罩会导致其他国家停止向美国出口防疫物资。“这是我们与政府相左之处,都试图寻求代表美国人民。”

“我就不戴口罩”

目前美国政府已经改变口风,推荐美国人外出时戴口罩,但特朗普称自己不会戴。“戴口罩,这真是一件自愿的事。我选择不这么做,但有些人想戴,那也可以。”

在回答不戴的原因时,特朗普回答:“我欢迎那些总统、总理、国王、女王时,我自己没看到口罩,我就不戴。”

按美国疾控中心新建议,人们可以使用T恤衫、手帕等常见遮盖物以及非医用口罩在外出时遮挡面部。特朗普说,疾控中心不推荐大多数人使用医用级口罩,美国人民可以在家用布料自制口罩。

庄北宁

葡萄牙总统亲自证明口罩有效

新华社里斯本4月4日电 针对葡萄牙国内近来有关戴口罩能否起到保护作用争议,葡萄牙总统德索萨4日向媒体表示,他每周外出购物时都要戴口罩以做好防护。

德索萨说,他每周外出购物一两次,每次都会戴上口罩,这是他生活在中国的小孙子教他的,小孙子告诉他,中国人有戴口罩的习惯,在疫情期间外出时戴上口罩是对自己最

好的保护。德索萨说,他最近做过两次新冠病毒检测,结果都呈阴性,这就是例证。

德索萨3月初在总统府接见一所学校的学生并和他们合影留念,几天后该校一名学生确诊。德索萨虽然没有任何症状,但仍接受医疗机构建议,主动居家自我隔离两周。

随着疫情发展,里斯本街头戴口罩的人也渐渐多起来,但仍未成为主流。

丹麦6000人做戴口罩对比实验

本报特稿 丹麦科研人员招募6000名志愿者做戴口罩对比实验,看看口罩能否真的预防新冠病毒感染。

丹麦媒体4日报道,首都哥本哈根的一个研究团体近日和当地商场合作,招募6000名志愿者。从8日开始的30天内,其中3000名志愿者出门要佩戴口罩,另外3000人则不戴口罩,以此作为参照组观察效果。

研究负责人之一、丹麦国王医院的海宁教授表示,亚洲国家疫情期间戴口罩率很高,但丹麦此前从来没测试过戴口罩在医院外的作用,为此他决定和其他几名学者组成研究

团队开展实验。

实验开始前,研究团队会记录每一名志愿者的身体数据,等实验结束后再次检查对比。海宁表示,如果实验结果表明戴口罩真的能有效预防或降低传染,那么对丹麦来说是一件好事,因为政府可以再度开放社区和公共交通。不过他强调,已经感染的人一定要戴口罩,这样可以防止再度传染给他人。

实验得到了丹麦国王集团的支持,后者不仅提供高达500万丹麦克朗的资金,还向旗下各大超市员工发出招募通知。许多人响应报名,目前6000人名额已经招满。

■约翰逊和未婚妻西蒙妮在一起



约翰逊怀孕未婚妻出现症状

约翰逊仍在发烧并将继续隔离

本报特稿 英国首相约翰逊的未婚妻,已经怀孕的西蒙妮4日表示自己出现新冠肺炎症状,但尚未接受检测。

西蒙妮在推特上表示:“过去一周我因出现新冠肺炎症状卧床休息,我不需要检测,经过7天的休息,我感觉自己更强壮了,而且我正在康复中。”同时她也提醒广大孕妇,要做好预防,并遵循专业人士给出的建议。

英国首相约翰逊3月27日在社交媒体上发文称,他的新冠病毒检测结果呈阳性。4月3日约翰逊再次表示,他仍有症状,将继续自我隔离。

约翰逊在视频中说,他已经完成7天的自我隔离,病情有所好转,但仍出现发烧症状,因此他将遵守政府指导,继续自我隔离,直到症状消失。

英国政府网站公布的指导方针规定,轻症和疑似患者只需待在家中,不需要住院治疗 and 进行检测。如果轻症患者独自居住,必须居家自我隔离7天;如果患者和同住的人都出现症状,全体居家隔离14天,如果发热症状消失可恢复正常生活。

不过,英国医生、工党议员阿林·汗认为,英国应该修改指导方针,以世卫组织为准,让疑似感染者统一隔离14天。



■韩国应聘者在体育场内参加考试